
Mikä ihmeen Isonen? 
TEKSTI JA KUVAT: KATI PAHKASALO

Raahen alueen nuorisotyössä alkoi 
viime viikonloppuna ensimmäistä 
kertaa kaksiryhmäinen isoskoulu-

tus. Pattijoen Pappilaan kokoontui lauan-
tai-iltapäivänä nelisenkymmentä nuorta, 
jotka olivat aloittamassa joko ensimmäi-
sen vuoden isoskoulutusta eli Kiskoa, joka 
tarkoittaa kerhonohjaajien ja isosten kou-
lutusta, tai tämän jo käytyään, vanhemmil-
le nuorille tarkoitettua Nuiskua eli nuorten 
ihmissuhdekurssia. Koulutus on Raahen 
alueen nuorisotyönohjaajien yhteinen pon-
nistus, jossa päävastuun kantaa Kisko-ryh-
mästä Lamin ja Kati, tukenaan Lauri, Sa-
kari ja Säde. Nuisku-ryhmän vetää siihen 
kouluttautuneet Nina ja Maija. Koulutuk-
sessa on seitsemän kokoontumista syksyn 
ja tulevan tammikuun aikana. Yksi on vii-
konlopun mittainen leiri Gunnarin karta-
nossa.

Kiskossa olevat nuoret ovat tänä vuonna 
ripille päässeitä nuoria, jotka haluavat läh-
teä mukaan opettelemaan pienryhmän ve-
tämistä ja leiri-isosen vastuita. Kerhonoh-
jaajana heistä aloitti jo useampi tänä syk-
synä ja koulutus tuo tukea tähän vastuu-
seen. Koulutuksessa perehdymme myös 
siihen, mitä leiri-isosen tehtäviä ja vastui-
ta tulee vastaan, kun vuoden tai viimeis-
tään kahden päästä ollaan itse rippileirillä 
isosena. Omaa kasvua seurakunnan nuo-
rissa mukana olemalla tuetaan pohtimal-
la ja syventämällä kristinuskon aiheita, joi-
ta rippikoulussa aloiteltiin. Kiskon käytyään 
koulutus jatkuu ensi syksynä Nuiskulla.

Mikä isonen sitten on? Hän on vähän van-
hempi vastuullinen nuori, joka on keskei-

sellä paikalla rippikoulujen onnistumisten 
suhteen. Hän on leiriläisten tuki ja vetäjien 
työtoveri. Hänellä on monenlaisia vastuita 
leirin aikana, niin ohjelman suunnittelus-
sa ja toteutuksessa toisten isosten kanssa 
(esimerkiksi suositut iltaohjelmat ovat hei-
dän taidonnäytteitään), kuin oman isos-
ryhmänsä vetäjänä toimimisessa. Hän luot-
saa ryhmäänsä raamiksissa ja kaikenlaisis-
sa kisailuissa, myös yhteisissä vastuissa lei-
rin onnistumisten suhteen eli siisteyden yl-
läpitämisessä omalta osaltaan. Isosiksi tar-
vitaan erilaisilla lahjoilla ja taidoilla varus-
tettua nuoria, sillä leiriläisiäkin on erilai-
sia. Siksi jokaiselle mukaan haluavalle on 
paikkansa ja isoseksi kasvetaan. Isosen teh-
tävä on yleensä todella antoisa ja hieno ko-
kemus, ja kerran isosena oltuaan, on val-
mis lähtemään uudestaankin! Myös jatkos-
sa nuorena aikuisena hakeutuessa opiske-
lemaan ja ensimmäisiin virallisiin työpaik-
koihin, isosen kokemusta arvostetaan.

Seurakunta kutsuu
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JUMALANPALVELUKSET 
JA USKONELÄMÄ

Lauantai 17.9.
klo 17 Saloisten kirkko, iltamessu 
Saloisten Rauhanyhdistyksen eh-
toolliskirkko, l. ja s. Olli Lohi.

Sunnuntai 18.9. 		
klo 10 Raahen kirkko, messu, strii-

mataan.
Messukumppanina Kristilliset kara-
vaanarit, l. Lauri Hämeenaho, s. Har-
ri Joensuu. Pyhäkoulu.
Kirkkokahvit srk-koti, iso sali.
klo 10 Saloisten kirkko, messu
Messukumppanina Suomen Ev.lut. 
Kansanlähetys, l. Kimmo Heinilä, s. 
Ilkka Rytilahti, musiikki Veikko Kre-
kilä. Messun jälkeen lounas ja päivä-
tilaisuus srk-kodilla.
klo 10 Vihannin kirkko, messu,
messukumppani Vihannin Rauhan-
yhdistys, l. Jani Kuparinen, s. Jukka 
Kolmonen
klo 12 Revonlahden kirkko, san-
ajumalanpalvelus ja kirkkokahvit
l. ja s. Jani Kuparinen
klo 18 Raahen kirkko, Tuomas-
messu, l. ja s. Markus Tuukkanen
Musiikissa Raahen kirkon Tuoma-
kuoro ja bändi.
Iltateet kirkossa. 

Keskiviikko 21.9.
klo 18 Pattijoen kirkko, iltamessu
l. ja s. Lauri Hämeenaho. Iltakirkko 
nuorille, nuorille aikuisille ja muille 
seurakuntalaisille. Kirkon jälkeen 
nuorten jatkot pappilassa.
Sunnuntai 25.9.
klo 10 Raahen kirkko, messu, 
striimataan. Messukumppanina 
Open Doors Finland, l. Markus Tuuk-
kanen, s. Miika Auvinen. Kirkkokahvit 
ja Open Doors päivätilaisuus srk-ko-
dilla. Mukana Open Doors Finlandin 
ulkosuhteiden johtaja Miika Auvinen.
klo 10 Paavolan kirkko, messu
l. ja s. Mira Pauna, mukana Ruukin 
lapsikuoro 
klo 12 Siikajoen kirkko, messu
l. ja s. Petri Tervo, mukana Siikajoen-
kylän lapsikuoro
klo 18 Pattijoen kirkko, iltamessu
l. ja s. Lauri Hämeenaho, Pattijoen 
kirkkokuoro. Lähetyskahvila messun 
jälkeen kirkossa.

Kastettu
Aatu Paavo Aleksanteri Kinnunen, 
Sofia Tuulia Lehtosaari, Eela Ilona 
Svensk, Viivi Ilona Virtanen, 

Hautaan siunattu
Rauha Eeva Mattila 98 v., Toivo Hen-
rikki Junttila 79 v., Leila Anneli Sipi-
lä 74 v. 	

YHTEYSTIEDOT
Raahen kirkkoherranvirasto, 
Sovionkatu 1, Raahe 
p. 08 2132 610.  
Avoinna ma-pe klo 9–15.  

Vihannin ja Ruukin seurakun-
tatoimistot suljettuina ensi vii-
kon. Raahen virasto palvelee. 

Taloustoimisto,                        
Sovionkatu 1, 2. krs, Raahe 
p. 08 2132 600.  
Avoinna ma-pe klo 9–15. 

Sähköposti 
raahen.seurakunta@evl.fi

Kotisivut 
www.raahenseurakunta.fi

Raahen seurakunta

raahenseurakunta

Raahen seurakunta

MUSIIKKI

Aikuisten kuorot
Raahen kirkkokuoro: ke 21.9. klo 
13 Raahen srk-koti, iso sali
Pattijoen kirkkokuoro: ke 21.9. 
klo 17 Pattijoen pappilan sali

Lastenlaulujen ilta
to 22.9. klo 18 Vihannin seura-
kuntatalolla Lapsikuoro on muka-
na ja laulamme yhdessä tuttuja 
lastenlauluja.
Kahvi- ja mehutarjoilu.

NUORILLE

Pyhäkoulu su 18.9. Raahen kir-
kossa klo 10 alkavan messun aika-
na kirkon lasten tilassa.
Vanhemmat voivat tuoda lapsensa 
alttarille siunattavaksi ehtoollisen 
aikana.

Pattijoen, Raahen ja Saloisten 
alueiden tänä vuonna täyttänei-
den/täyttävien
4-vuotiaiden synttärit 
su 25.9. Pattijoen seurakun-
tatalolla
klo 12 tai klo 15 
Ilm. sähköisesti 18.9. mennessä
www.raahenseurakunta.fi/lapsil-
le-ja-lapsiperheille
Mukana Nelli ja Niilo. 
Synttärisankarille pieni lahja sekä 
tietysti kakkua ja mehua.
Tervetuloa koko perheellä mu-
kaan! 
Perhekerhojen yhteinen 
retkipäivä Kultalassa 
ke 28.9. klo 10-13.30
- omin kyydein
- lounas tarjolla
- ennakkoilmoittautuminen 
ke 21.9. asti p. 040 6710 645 
ja 040 6710 639
- ilmainen
Tervetuloa kaikki lapsiperheet mu-
kaan
Hox. Pattijoella ja Saloisissa ei ole 
perhekerhoa tuolloin.

LAPSILLE JA 
LAPSIPERHEILLE

ELÄMÄNKAARI

RAAMATTUPIIRIT
Raahe-Saloinen Pattijoki:
Ma 19.9.
klo 14 Raamattua ja keskustelua us-
kosta, Majakka, Kauppak. 46, Raahe.
Klo 18 Raamattupiiri, Kummatin van-
hustentalon kerhohuone.
Klo 18 Raamatun Sanan tutkimista, 
Majakka, Kauppak. 46, Raahe.
Ti 20.9.
Klo 9.00 Miesten raamattupiiri, Raa-
hen Kesäkoti.
Klo 18 Naisten raamattu- ja keskus-
telupiiri, Saloinen. Osallistumme Raa-
mattuluennolle Saloisten srk-kodilla.
Ke 21.9.
Klo 18 Miestenpiiri, Pattijoen pappi-
lan yläkerta.
To 22.9.
Klo 14 Raamattupiiri, Arkkukari, Si-
niluodontie 21.

RUKOUSPIIRIT
Ti 20.9.klo 17.30 Rukousryhmä, Raa-
hen srk-kodin alakerta. 
Pe 23.9.klo 8.30 Aamurukous, Ma-
jakka, Kauppak. 46, Raahe. 

LÄHETYSPIIRIT
Ma 19.9. klo 18 Raahen lähetyspii-
ri, Raahen srk-koti, iso sali. 
To 22.9. klo 18 Toivoa naisille -piiri, 
Pattijoen pappila yläkerta

MUUT PIIRIT
Ti 20.9. klo 18.30 Miesten saunail-
ta, Raahen Kesäkodin sauna.

Lähde Käsityömessuille 
Seinäjoelle la 8.10.
Lähdetään yhdessä retkelle hake-
maan innostusta, ideoita, materiaa-
leja syksyn ja talven käsityöharras-
tukseen, joululahjoihin ym.
Matka + lippu messuille yht. 45 e.
Tulomatkalla käydään Kauhajoen 
Lankavassa.
Linja-auton aikataulu: Siikajoenky-
lä K-kauppa klo 7.00, Revonlahti kir-
kon edestä 7.15, 
Ruukki Mirjan ja Maunon Tupa 7.25, 
Paavola srk-talo 7.35, Vihanti SEO:n 
huoltoasema 8.00
Takaisin Siikajoenkylällä n. klo 21.
Sitovat ilmoittautumiset ja lisätie-
dot p. 040 6710 719/Pirkko.
Järj. Jyty Kalajoki ry ja Raahen srk

LÄHETYSTYÖ

Pattijoki-Raahe-Saloinen:
Avoimet ovet ja miniraamis pe 16.9. 
klo 19 Raahen Kesäkodilla.
Tuomasmessu su 18.9. klo 18 Raahen 
kirkossa.

SEURAT

SRO:n seurat Ke 21.9. klo 18 Kaija 
ja Veikko Krekilällä, Artturintie 4 A 6, 
92140 Pattijoki. Puhujina Kimmo Hei-
nilä ja Mika Pouke. Kolehti ja arvon-
taa SRO:n Pohjois-Suomen työlle. 
Tervetuloa. Järj.  Suomen Raamat-
tuopisto ja Raahen srk. 

Siionin matkalauluseurat 
su 25.9. klo 18 Raahen srk-koti, iso sali
Nautitaan kahvit, hiljennytään Sa-
nan ääreen ja lauletaan Siionin mat-
kalauluja. Puhujina Pirkko Alamän-
nistö ja Tuula Kaisa Mustonen.

DIAKONIA

Eläkeikäisten kerhot alkavat 
Ruskakerho to 22.9. klo 12-13.30 
Pattijoen seurakuntatalolla. 
Vihannin seurakuntakerho to 22.9. 
klo 12.30. Vihannin seurakuntata-
lolla. Mahdollisuus ruokailuun klo 
12 alkaen hintaan 4 e/hlö. Jos tarvit-
set taksikyytiä, ota yhteys Anna-Lii-
sa Kinnuseen ma 19.9. mennessä p. 
040 6710 704.

Kopsan kyläkerho pe 23.9. klo 13-
14.30 Kopsan seurantalolla. Lisätie-
dot Veeralta, p.040 6710 620

Kiitollisuus, yhdessäolo ja ystävyys
Valtakunnallinen kehitysvammais-
ten kirkkopyhä Oulun tuomiokir-
kossa su 18.9. klo 13.30-15
Sanajumalanpalvelus ja juhla ovat 
myös nähtävissä klo 13.30 osoittees-
sa www.virtuaalikirkko.fi. Ohjelma: 
klo 11.30 lounas, klo 13.30 sanaju-
malanpalvelus ja ohjelmatuokio, lo-
puksi kahvit. Tapahtumaan mahdol-
lisuus osallistua omilla kyydeillä.
Hyvän mielen kerho kehitysvam-
maisille Toimintakeskus Kuutissa ti 
20.9. klo 12.45-13.45.

Siikajoen diakonia-lähetyspiiri ti 
20.9. klo 13 Siikajoen pappilassa. 
Mukana Joel Reinaru Virosta etäyh-
teydellä. Tulethan terveenä.

Tiistai- ja torstaiateriat
pienituloisille työttömille, eläkeläi-
sille ja opiskelijoille. Aterian hinta 
työttömille ja opiskelijoille 2 e, elä-
keläisille 4 e, perheen vanhempi 4 e 
ja alle kouluikäiset veloituksetta
Raahessa
Ti 20.9. klo 12-13 Tiistai-ateria Raa-
hen srk-kodin isossa salissa.
Ruukissa 
To 22.9. klo 11-12 Torstairuokailu 
Ruukin seurakuntatalolla. Ennen ruo-
kailua Varttihartaus klo 10.45.
Vihannissa 
To 22.9. klo 11-12 Torstairuokailu 
seurakuntatalolla.                           
Tulethan aterialle vain terveenä. 

Tupatoiminta
Mirjan ja Maunon Tupa Ruukissa, 
avoinna ma-pe klo 10-14. 
Ilona Käsityöpiiri kokoontuu pa-
rillisten viikkojen maanantaisin klo 
14-15.30 Mirjan ja Mauno Tuvalla. 
Ensimmäinen tapaaminen ma 19.9. 
Tervetuloa myös uudet neulojat! 
KotoTupa Paavolassa, avoinna ke 
klo 9-13. Hävikkiruokailu ke 21.9. 
klo 11-13.

Sururyhmä läheisensä me-
nettäneille 
Ryhmä on Sinulle, joka olet menet-
tänyt läheisesi vähintään puoli vuot-
ta sitten ja kaipaat vertaistukea ja 
keskusteluapua surun käsittelyyn. 
Keskustelujen aiheet etenevät ryh-

KIRKKOVUOSI

18.9.18.9.

AIKUISILLE

Kisko-ryhmään 
pääsee vielä mukaan, 

jos ilmoittelut ja koulutuksen 
aloitus on päässyt 

menemään ohi tai unohtumaan. 

Ole vaan pikimmiten 
yhteydessä meihin vetäjiin. 
Seuraava kokoontuminen 

on lauantaina 1.10. 
Pattijoen Pappilalla. 

15. sunnuntai 
helluntaista

Kiitollisuus
Ps. 65:2–6 -9 tai Ps. 136:1–9, 25–26, 

Jes. 38:16–20, Ef. 5:15–20, 
Luuk. 17:11–19

”Sanan anna koskettaa” 
-Raamattutapahtuma 18.-20.9. Saloisissa 

Su 18.9. klo 10 messu Saloisten kirkossa, 
messukumppanina Suomen ev.lut Kansanlähetys. 
Liturgia Kimmo Heinilä, saarna Ilkka Rytilahti. 
Lounas ja päivätilaisuus srk-kodilla.
Vapaaehtoinen ruokamaksu, tuotto Yamaguchien lähettiperheen 
työn tukemiseksi. Vieraana Ilkka Rytilahti Kansanlähetyksestä. 

Iltatilaisuudet klo 18-20 Saloisten srk-kodilla kaksoisluentoina: 
Su 18.9. ”Jumalan koskettamat” juonto Kimmo Heinilä. 
Ma 19.9. ” Parantava kosketus”, juonto Marko Visuri. 
Ti 20.9. ” Pelastava kosketus”, juonto Marko Visuri. 
Iltatilaisuuksissa on raamattuopetus, 
väliajalla kahvitarjoilu ja kirjamyynti.

Luennot pitää Suomen Ev.lut. Kansanlähetyksen
raamattukouluttaja Ilkka Rytilahti.

Raamattutapahtuman järj. 
Suomen Ev.lut. Kansanlähetys ja Raahen srk

Nuorten raamis ma 19.9. klo 19-21 
Pattijoen pappilan yläkerrassa.
Iltamessu ke 21.9. klo 18 Pattijoen kir-
kossa.
Moottoripaja avoinna tiistaisin klo 18-
21 ja torstaisin klo 17-20.

Siikajoki:
Nuortenilta to 22.9. klo 18 Ruukin seu-
rakuntatalolla

Ystävyysseurakuntailta
ti 20.9. klo 18.30 Raahen srk-ko-
din isossa salissa
Kahvitarjoilu ja arvontaa.
Tasauspäivän myyntitapah-
tuma Vihannissa 
pe 23.9. klo 12 alkaen entisen 
OP:n edustalla.
Myytävänä käsitöitä, leivonnaisia, 
syksyn satoa ym. Arvontaa. 
Mahdolliset lahjoitukset voi tuoda 
suoraan myyntipaikalle.
Päivän tuotto menee tasauskeräyk-
seen.

Hyvänmielen syystapahtuma 
lapsille ja lapsenmielisille 

to 22.9. klo 16 -18.30 Saloisten seurakuntakodilla.

Herkuttelua: 
Kana- ja kasvissosekeittoa lisukkeineen, kahvia, makkaraa

 ja lättyjä sekä kotiin vietäväksi syksyisiä leivonnaisia. 

Tekemistä: 
Ongintaa, valokuvabongausta, lastenlauluvartteja, poniajelua, 

kaverikoirat, kävijöiden kesken -arvonta.

Tapahtuman tuotto diakoniatyön kautta vähävaraisille lapsiperheille.

Rauhanyhdistykset
Raahe:
Su 18.9. klo 13 seurat, Antero Hä-
mäläinen, Onni Timlin.
Ke 21.9. klo 18.30 keskiviikkoillan 
seurat, Pekka Nissilä.

Saloinen:
17.-18.9. Syysseurat: la 17.9. klo 
17 iltamessu Saloisten kirkossa, l. 
ja s. Olli Lohi, klo 19 ry:llä puheen-
vuoro Tuomo Hilliaho. 
Su 18.9. klo 13 Seurat ry:llä, Vesa Tah-
kola, Hannu Kallunki,  Klo 17 seurat ry:l-
lä, Mikko Hallikainen, Jouko Piilola. 
To 22.9. Klo 18 ry:llä opistomyyjäiset. 

Pattijoki:
Su 18.9. klo 16 kodinilta aikuisil-
le, Jari Latvala.
Ke 21.9. klo 18.30 ompeluseurat, 
Mikko Hallikainen.

Vihanti:
Syysseurat la-su 17.-18.9.: La 17.9. 
klo 19 syysseurat; Su 18.9. klo 10 
HPE Vihannin kirkossa. Klo 13 ja klo 
18 syysseurat.
Ke 21.9. klo 18.30 ompeluseurat.

Siikajoki:
Pe 16.9. klo 18 ompeluseurat/myy-
jäiset Revonlahden ry:llä, Aimo Hau-
tamäki, klo 19 ompeluseurat Paa-
volan ry:llä, klo 19 ompeluseurat 
Ruukin ry:llä.
Syysseurat Luohualla 17.-18.9.: La 
17.9. klo 18.30 seurat Luohuan ry:l-
lä, Matti Pahkala ja Eero Hintsala.
Su 18.9. klo 12 seurat Luohuan ry:l-
lä, Matti Soronen ja Tuomo Eskolan 
alustus ”Armo ja totuus armon va-
rassa”, seurat jatkuvat illalla klo 18.
Su 18.9. klo 18 seurat Ruukin ry:l-
lä, Tapio Mustonen ja Mikko Y. Kin-
nunen.
Pe 23.9. klo 18 ompeluseurat Re-
vonlahden ry:llä, Mika Karsikas. 
Klo 19 ompeluseurat Luohuan ry:l-
lä, Paavolan ry:llä ja Ruukin ry:llä.

män kokoontumisissa surun ristiaal-
lokosta muisteluihin, arkeen sopeu-
tumiseen, omaan jaksamiseen ja vii-
mein toivoon ja tulevaisuuteen. Osal-
listujilla on vaitiolovelvollisuus. Ryh-
mä kokoontuu Pattijoen Pappilassa 
kuusi kertaa syksyllä 2022. Tapaami-
set ovat torstaisin 6.10., 20.10., 
3.11., 17.11., 1.12. ja 15.12. klo 18-
19.30. Ryhmän vetäjinä toimivat dia-
konissa Heli Luoma ja diakoniapap-
pi Kimmo Heinilä.
Olet lämpimästi tervetullut mu-
kaan!
Lisätiedot ja ilmoittautumiset vii-
meistään to 29.9. Heli Luoma p. 040 
671 0623, heli.luoma@evl.fi sekä 
Kimmo Heinilä p. 040 671 0630, kim-
mo.heinila@evl.fi


